
 
 
 
 
 
Procès-verbal de la séance du Comité du  
Mercredi 15.01.2020 
 
 
 
 
Ordre du jour 
 

1. Présentation des invités (Daria Gerber et Bernhard Stehle) 
2. Procès-verbal de la séance du Comité du 23.08.2019 
3. Présidence SDRCA 
4. Congrès annuels 2020 et 2021 
5. Prix d’Excellence 2020 
6. Procédures de consultation 
7. Comptes annuels 2019, budget 2020 
8. Publicité en vue d’acquérir de nouveaux membres et des sponsors 
9. Homepage 
10. Divers 

 
 
Présents 
Fuhrer Stephan 
Bernhard Stehle 
Daria Gerber 
Heim Simon 
von Zedtwitz Clemens  
Raboud Laetitia 
Lorenzon Martin  
Schöbi Felix 
Moser-Szeless Margit 
Mösch David 
Lang Christian 
Imhof Alexander 
Gächter Thomas 
Krauskopf Frédéric 
 
Excusés  
Grieder Thomas 
Heiss Helmut 
Grolimund Pascal 
Brulhart Vincent  
Dupont Anne-Sylvie 
Hürzeler Marc 
Pergolis Massimo 
Grossen Franziska 
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1. Présentation des invités (Daria Gerber et Bernhard Stehle) 
 
Daria et Bernhard se présentent. 
 
 
2. Procès-verbal de la séance du Comité du 23.08.2019 
 
Discussion ad point 8 sur la manière de procéder à la remise du Prix d’Excellence 
(renoncer à la lecture de la laudatio au profit d’une présentation de sa thèse par 
le doctorant lui-même) mais pas de modification. 
 
 
3. Présidence SDRCA 

 
Bernhard Stehle participera dès à présent à toutes les séances et intégrera le 
Comité. A la fin du mandat de Stephan Fuhrer, Bernhard Stehle prendra la prési-
dence. 
Le bureau de la SDRCA sera en outre transféré au siège de l’Etude de Bernhard 
Stehle, ce qui simplifiera le travail administratif. 
 
 
4. Congrès annuels 2020 et 2021 
 
2020 : Le congrès aura lieu à l’Hôtel Bellevue, à Berne 
Stephan Fuhrer donne le détail du programme et le nom des intervenants. 
Le Comité décide de laisser inchangé le montant de la cotisation de membre. 
La durée du mandat de Margit Moser-Szelles, Thomas Grieder, Christian Lang et 
Anne-Sylvie Dupont arrive à échéance. A l’exception de Thomas Grieder, tous 
souhaitent se présenter pour un nouveau mandat. Seront en outre proposés 
comme nouveaux membres du comité Daria Gerber et Bernhard Stehle.  
 
2021: Le congrès aura lieu à Olten 
 
 
5. Prix d’Excellence 2020 

 
Margit Moser-Szelles présente les quatre thèses qui ont été soumises au comité 
scientifique. 
Clemens von Zedtwitz accepte de lire la thèse en anglais. 
Il n’y a pas de restriction financière pour le Prix d’Excellence. 
 
 
6. Procédures de consultation 
 
Felix Schöbi donne les informations relatives aux procédures de consultation en 
cours et propose que les ressources soient concentrées sur la procédure de con-
sultation relative à la réforme de la LPP. Un projet de prise de position établi par 
Felix Schöbi, Thomas Gächter et Simon Heim sera soumis au Comité. 
 
Il y a peu de procédures de consultation à venir qui concernent directement le 
domaine d’activité de la SDRCA. Felix rappelle qu’il lui est parfois difficile de dé-
terminer si l’une ou l’autre thématique concerne suffisamment les domaines 
d’activité de la SDRCA. Il encourage les membres travaillant dans un domaine 
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particulier concerné à se manifester si l’une ou l’autre procédure de consultation 
devait nécessiter une prise de position de la part de la SDRCA. 

 
 

7. Comptes annuels 2019, budget 2020 
 
Stephan donne des informations sur les finances de la SDRCA. Les sponsors sont 
moins nombreux et les cotisations des membres collectifs insuffisants. Nous 
avons encore des réserves, nous pouvons encore nous permettre 2 ou 3 années 
de déficit, mais il faut prendre des mesures. Il pourra être envisagé d’augmenter 
le montant de la cotisation des membres individuels. 
 
Concrètement, les comptes montrent une perte de CHF 6'000.-. 
 
Globalement, les entrées financières permettent de supporter les dépenses cou-
rantes de la société, mais dès qu’une dépense plus importante doit être suppor-
tée, ou qu’un nombre important de thèses se voit décerner le Prix d’Excellence, il 
ressort un léger déficit. 

 
 

8. Publicité en vue d’acquérir de nouveaux membres et des sponsors 
 
Clemens von Zedtwitz et Stephan Fuhrer invitent tous les membres du Comité à 
activer leurs contacts afin d’acquérir de nouveaux membres. Clemens remettra 
aux intéressés une liste des sponsors actuels, de manière à cibler les démarches. 
 
 
9. Homepage 
 
La nouvelle Homepage est en cours d’élaboration. 
Daria Gerber souhaite pouvoir créer le plus rapidement possible la page portant 
sur le Congrès de jubilé, de manière à augmenter la visibilité et faire de la publi-
cité. Il faudrait que la Homepage soit active lorsque les flyers sont envoyés. 
Daria invite également les membres du comité à lui communiquer toutes les mo-
difications et remarques nécessitant des mises à jour. S’agissant des photos pu-
bliées sur le site, les membres du Comité donnent leur accord à Daria pour 
qu’elle puisse les utiliser sans devoir réitérer à chaque fois sa demande. 

 
 

10. Divers 
 
Sabine Gless a envoyé un mail à Stephan Fuhrer dans le cadre d’un évènement 
organisé par l’Université de Bâle. Christian Lang regarde s’il connaît une per-
sonne pouvant faire une présentation dans ce cadre. 
 
 
Berne, le 15 janvier 2020 
 
Pour le procès-verbal 
 

 
Laetitia Raboud 


